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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У ДОСЛІДЖЕННІ ІСТОРІЇ 

Худенко С., Левицький Н. 

Державний навчальний заклад «Одеське вище професійне училище морського 

туристичного сервісу», м. Одеса 

У ХХІ столітті цифрова трансформація науки суттєво вплинула на розвиток 

гуманітарних дисциплін, зокрема історії. Одним із ключових чинників цих змін 

є впровадження технологій штучного інтелекту (ШІ), які відкривають нові 

горизонти для аналізу, інтерпретації та збереження історичних джерел. 

Сучасні історичні дослідження характеризуються значним обсягом 

інформації, що постійно зростає. Архівні матеріали, рукописи, періодичні 

видання, фото- та відеодокументи потребують ефективних методів обробки. У 

цьому контексті ШІ виступає як інструмент автоматизації дослідницької 

діяльності. Зокрема, технології оптичного розпізнавання символів (OCR) 

дозволяють оцифровувати рукописні та друковані тексти, роблячи їх 

доступними для подальшого аналізу. 

Важливе місце займають методи обробки природної мови (Natural Language 

Processing, NLP), які дають змогу аналізувати зміст історичних текстів. За 

допомогою цих технологій можна здійснювати тематичне моделювання, 

визначати тональність текстів, виявляти ключові поняття та досліджувати 

риторику історичних документів. Це дозволяє історикам глибше зрозуміти 

контекст епохи та ідеологічні особливості джерел. 

Окрім текстового аналізу, ШІ активно застосовується для обробки візуальних 

матеріалів. Комп’ютерний зір дає змогу ідентифікувати об’єкти на історичних 

фотографіях, відновлювати пошкоджені зображення та навіть реконструювати 

історичні події. Це відкриває нові можливості для вивчення культурної 

спадщини та історичних артефактів. 

Особливу роль відіграє використання ШІ у створенні цифрових архівів, баз 

даних та інформаційних систем. Інтелектуальні алгоритми забезпечують 

швидкий пошук, класифікацію та систематизацію історичних матеріалів. Крім 

того, цифрові платформи та віртуальні музеї сприяють популяризації історичних 

знань і забезпечують доступ до них широкої аудиторії. 

Ще одним перспективним напрямом є використання технологій Big Data в 

історичних дослідженнях. Аналіз великих масивів даних дозволяє виявляти 

довгострокові тенденції, соціальні закономірності та взаємозв’язки між подіями, 

які раніше залишалися непоміченими. 

Водночас застосування штучного інтелекту в історії супроводжується 

низкою викликів. До них належать проблема достовірності даних, ризик 

алгоритмічної упередженості, а також небезпека спрощення складних 
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історичних процесів. Важливо враховувати, що результати, отримані за 

допомогою ШІ, потребують критичного аналізу та інтерпретації з боку 

дослідника. 

Таким чином, штучний інтелект стає невід’ємною складовою сучасної 

історичної науки. Його використання дозволяє значно розширити 

інструментарій дослідника, підвищити ефективність аналізу джерел та сприяти 

збереженню історичної спадщини. Водночас поєднання традиційних методів 

історичного дослідження з новітніми технологіями є запорукою наукової 

об’єктивності та достовірності отриманих результатів. 
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КОМП’ЮТЕРНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ХІМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

Довженко О., Худенко В. 

Державний навчальний заклад «Одеське вище професійне училище морського 

туристичного сервісу», м. Одеса 

У сучасних умовах розвитку науки та технологій комп’ютерне моделювання 

стає одним із ключових інструментів дослідження хімічних систем. Воно 

належить до міждисциплінарних напрямів, що поєднують хімію, фізику, 

математику та інформаційні технології. Основною метою комп’ютерного 

моделювання є передбачення структури, властивостей і реакційної здатності 

речовин на основі теоретичних розрахунків. 

Традиційні експериментальні методи дослідження часто потребують значних 

матеріальних ресурсів, часу та спеціального обладнання. У цьому контексті 

комп’ютерне моделювання дозволяє суттєво оптимізувати науковий процес, 

зменшити витрати та підвищити ефективність досліджень. Воно дає змогу 

працювати з системами, які важко або неможливо дослідити експериментально, 

наприклад, із короткоживучими проміжними сполуками або екстремальними 

умовами (високий тиск, температура). 
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